

打造东坡IP、探索“旅游+”路径

眉山东坡区五年绘就文旅融合新画卷

5月10日至11日，“东坡醉月地 千载诗书城——东坡区五年文旅发展成就媒体巡礼”活动在眉山市东坡区举行，来自中央和省级的20余家主流媒体记者走进东坡区，透过探访文旅点位，实地感受东坡文旅的五年蝶变。

整合文旅资源 打造东坡IP、东坡品牌

2022年春节期间，一部名为《少年苏东坡传奇》的动画片在省内一经试播便收获广大观众好评。《少年苏东坡传奇》以6至11岁年龄段得观众为核心目标人群，制作团队通过对苏东坡早年生活的消化吸收，向观众呈现出一出兼具艺术性与趣味性的文化盛宴。”眉山市东坡区文广旅局有关负责人表示，预计5月底6月初，该片将与全

国少儿观众见面。

《少年苏东坡传奇》的横空出世，只是东坡区近年来深度整合文旅资源的一个缩影。以五年为时间刻度，回望东坡区的文旅发展，突飞猛进是一种非常直观的感受。随着“东坡文化”“东坡水街”“东坡味道”三大品牌的日趋成熟，更是吸引了北京冬奥会推广曲《冬奥有我》的制作团队前来取景，将东坡的人文之美传向世界各地。据统计，今年春节期间，东坡区累计吸引游客30余万人次。

除此之外，“东坡醉月地·眉山不夜城”这一夜间经济品牌更是集合了吃住行游购娱等多业态，现已成为不断刷屏社交媒体的新晋网红打卡地。同时它还依托举办中国泡菜食品国际博览会、世界川菜

大会等活动，丰富文旅业态，集聚文旅人气。

探索“旅游+”路径 传统产业焕发新机

今年“五一”小长假，民宿、露营成为备受市场欢迎的新“主流”度假方式。而在眉山市东坡区，融合坛罐山国际现代陶瓷艺术超前体验馆、国际房车营地等多种业态的坛罐山陶瓷艺术度假区也在今年“五一”成为游客出行大热门。

近年来，东坡区持续推动旅游与工业、农业等业态协同发展，探索出一条具有东坡特色的“旅游+”路径，助力传统产业焕发新的生机与活力。

在工业方面，东坡区打造的4A级景区——“中国泡菜城”，已形成了集泡菜、酱油、菌类等食品产业科普博览为一体的产业集群；四川国际电台旧

址被工信部评为国家工业遗产，新渔生物中医药历史文化馆获评省级中医药健康旅游示范基地。

在农业方面，东坡区根据当地情况，开发了春赏花、夏采摘、秋农耕、冬赏灯的全季乡村旅游产品。其中龚村获评全国首批“绿色村庄”，鸭池村获评全国农业旅游示范点、全国“一村一品”示范村镇。

据悉，东坡区现有4A级景区2个、3A级景区5个、国家森林乡村2个，成功入围中国十大文旅融合发展名县。目前，东坡区正在推进的文旅项目总计有23个，总投资超千亿元。其中，川菜创意产业园、眉州文化村等百亿级项目正加速推进，文旅产业不断壮大，品牌魅力稳步提升。

四川经济日报记者 李家明

富顺县启动防灾减灾宣传周活动

四川经济日报自贡讯（刘勇军 记者 陈家明）今年5月12日是我国第14个全国防灾减灾日，主题为“减轻灾害风险 守护美好家园”，5月7日至13日为防灾减灾宣传周。为此，自贡市富顺县应急管理局牵头启动防灾减灾宣传周活动，组织全县各部门、各镇乡（社区）多形式、全方位向市民普及防灾减灾知识技能，引导全社会树立防灾减灾意识。

今年，富顺县防灾减灾宣传周活动以线上线下相结合的方式进行。宣传周期间，市民可通过“富顺融媒”公众号、富顺眼等新媒体平台，线上学习防灾减灾知识和防灾避险技能；在线下设立互动宣传区和张贴横幅、海报，以及现场宣讲、演练等方式，向市民普及各类防灾减灾知识，提升人民群众应急自救能力。同时，通过全县的LED显示屏、滚动播放全国防灾减灾日宣传语和主题，向民众宣传防灾减灾理念，提升防灾减灾意识。

减轻灾害风险，守护美好家园，富顺一直在行动。今年，富顺将围绕灾前预防、灾中减灾、灾后救助三个维度，积极推进风险普查评估成果在空间规划、城市建设、风险管理等方面的运用，继续推动综合减灾社区和防震减灾科普示范创建工作，强化富顺“应急第一响应人”培训等，进一步筑牢防灾减灾救灾的人民防线。

中信银行成都分行发挥专业优势 助力汇率避险

四川经济日报讯 目前，人民币汇率双向波动已成常态，汇率走势难以预测，外贸企业面临较大的汇率波动风险。在此情形下，中信银行成都分行积极走进企业，通过对重点企业的上门拜访，宣导风险中性理念，同时，该行积极推动客户通过线上外汇交易平台进行外汇交易，通过该平台，企业不仅可以实时进行即、远期交易，还可实时查看外汇市场资讯及汇率分析，助力企业进行汇率风险管理。目前已与87家企业签约使用该平台，线上交易量超过3000万美元。

今年，中信银行成都分行了解到四川公路桥梁建设集团有限公司需购汇1380万欧元偿还外债，因购汇金额较大，客户对人民币汇率的波动较为关注。该行持续为客户提供外汇市场分析服务，在合适时机为客户提前锁定了欧元远期购汇汇率6.9210，而企业购汇当天欧元购汇汇率为7.0410，成功为客户节约购汇成本约165.6万。中信银行专业与优质的服务获得了企业高度认可。

2022年以来，中信银行成都分行已累计为企业办理外汇套期保值2.7亿美元，较去年同期增加207.3%。后续，该行将继续加强对风险中性理念的宣传，向客户打造合适的汇率避险工具，持续为企业客户特别是中小微企业提供优质汇率风险管理服务，全力助其在多变的外部环境下做好汇率风险管理。

（苏俊）

培育“田秀才” 丹巴将课堂搬到蔬菜种植示范基地



农艺师到基地开展技术指导

四川经济日报甘孜讯（银秋 魏虹 记者 杨琦 文/图）眼下，正是番茄育苗旺季和嫁接期，在甘孜州丹巴县扎科村蔬菜种植科技示范基地里，农艺师们充分利用番茄育苗契机，忙着指导农牧农村系统干部职工、农技员和村民等“田秀才”做好平地、铺膜、育苗、移栽番茄苗等工序。

“我们单位高级农艺师分成了四组，分别在4个大棚种植基地全流程指导本系统干部职工

工、农技员和村民番茄育苗技术，可以促进全县果蔬菜提质增效，带动农民增收。”丹巴县农牧农村和科技局高级农艺师秀琼说。

据了解，丹巴县农牧农村和科技局牵头头流转10亩土地建立科技示范基地，将理论知

识化为田间地头的实践，培养特色蔬菜育苗、种植、节水滴灌技术应用等多方面“土专家”“田秀才”。采取传帮带模式，安排高级农艺师技术指导88余名农牧农村系统干部职工、12

个乡镇农技员和村民，定期到基地从铺膜、育苗、移栽、除草、病虫害绿色防控和采摘等各环节进行一体化指导，将课堂搬到蔬菜种植示范基地作为“练兵场”，实行“面对面、手把手”田间教学。

目前，通过技术指导带动全县农户种植美人脆苹果、樱桃、番茄、辣椒等多类水果、蔬菜品种，实现村民增收增产，提高村民生活质量，从而进一步增强村民脱贫致富的信心和决心。

成都市新都区清流镇：党建引领基层微网格治理

四川经济日报讯（叶昌俊 记者 毛春燕）微网格是承接资源、服务、管理的末梢载体，是更好地为村（社区）群众提供精准化、精细化、科学化服务的实现路径。近日，记者从成都市新都区清流镇获悉，该镇认真研究部署微网格治理工作，积极探索经验模式，通过有效发挥网格化服务管理作用，进一步细化网格化体系建设，为农村基层治理“全民参与、社会协同”开辟新途径。

“我们单位高级农艺师分成了四组，分别在4个大棚种植基地全流程指导本系统干部职工

工、农技员和村民番茄育苗技术，可以促进全县果蔬菜提质增效，带动农民增收。”丹巴县农牧农村和科技局高级农艺师秀琼说。

据了解，丹巴县农牧农村和科技局牵头头流转10亩土地建立科技示范基地，将理论知

识化为田间地头的实践，培养特色蔬菜育苗、种植、节水滴灌技术应用等多方面“土专家”“田秀才”。采取传帮带模式，安排高级农艺师技术指导88余名农牧农村系统干部职工、12

个乡镇农技员和村民，定期到基地从铺膜、育苗、移栽、除草、病虫害绿色防控和采摘等各环节进行一体化指导，将课堂搬到蔬菜种植示范基地作为“练兵场”，实行“面对面、手把手”田间教学。

目前，通过技术指导带动全县农户种植美人脆苹果、樱桃、番茄、辣椒等多类水果、蔬菜品种，实现村民增收增产，提高村民生活质量，从而进一步增强村民脱贫致富的信心和决心。

等途径，逐步推进微网格治理向标准化、规范化方向发展，让微网格在乡村振兴、产业扶持、居民服务、辖区治理、疫情防控等方面发挥更大作用。



四川经济日报讯（叶昌俊 记者 毛春燕）微网格是承接资源、服务、管理的末梢载体，是更好地为村（社区）群众提供精准化、精细化、科学化服务的实现路径。近日，记者从成都市新都区清流镇获悉，该镇认真研究部署微网格治理工作，积极探索经验模式，通过有效发挥网格化服务管理作用，进一步细化网格化体系建设，为农村基层治理“全民参与、社会协同”开辟新途径。

该镇坚持“横向到边，纵向到底”的原则，全

方位建立联网、创新“党建+网格”模式，构建党建引领基层治理“镇一村—社—微网格”四级治理体系，实行“1+8+48+N”全覆盖网格治理。为实现微网格切实有效全覆盖，推动社会基层治理全域无死角、全动员，该镇整合镇村干部、党员、村民代表等人员力量，部署全镇408名镇村工作人

员作为微网格成员，全覆盖包干全镇11341户。同时，该镇着力打造“党建+”联动机制，以网格全覆盖实现党建工作全覆盖，推进党建、安全、综治等工作。

该镇坚持“横向到边，纵向到底”的原则，全

方位建立联网、创新“党建+网格”模式，构建党建

引领基层治理“镇一村—社—微网格”四级治理体系，实行“1+8+48+N”全覆盖网格治理。为实现微网格切实有效全覆盖，推动社会基层治理全域无死角、全动员，该镇整合镇村干部、党员、村民代表等人员力量，部署全镇408名镇村工作人

员作为微网格成员，全覆盖包干全镇1134